



MAGYARORSZÁGI HIREK



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

SZÖVETKEZNEK EURÓPA GAZDÁI KANADA ELLEN?

Budapestten hatvan százalékkal csökkent a kenyérfogyasztás, — mondták a pékek, amikor utolsó gyűlésükön panaszokat előadták. Természetesen ezt mind nagyon megérik, de hatvan budapesti pék tönkre is ment, becsukta a boltját, viszszaadta iparendélyét. Drága is a kenyér, de az emberek táplálkozási módja is megváltozott kevesebbet fogyasztanak.

Arról is sokat beszélnek most tanában, hogy mit lehetne a buzáválság leküzdésére tenni, mert ezen a téren a problémák egyrésze nem megoldható, de viszont módot kell keresni arra, hogy a magyar buza megtalálja a külföldi érvényesülés lehetőségét. Azt mindenki tudja, hogy rossz minőségű buza mindenhol terem és sok esetben bevételre azért van szükség, hogy ezt a silányabb búzát keveréssel javítsák, erre a célra azonban csak elsőrendű gabona alkalmas és ezért mindent el kell követni a magyar buza minőségének javítására.

Természetesen, amikor a magyar buza válságáról volt szó, állandóan a kanadai versenyt, az úgynevezett Manitoba buza karrierjét emlegették (Manitoba buza alatt nem a Manitoba tartományban termelt buza, hanem a régi osztályozás alapján világhírűvé vált különlegesen jó minőségű nyugatkanadai buza értendő, melyet legutóbb beosztottak a No. 1. Northern osztályba) Kanada diktál ma a gabonapiacot és ezért az ottani viszonyokat kell annak a magyar termelőnek megfigyelni, aki nem elégszik meg azzal, hogy vet, arat és kicsépelet gabonáját sokszor túl alacsony áron eladja, hanem aki előrelátással termel és számot vet a lehetőségekkel.

Erdekes statisztikában mutatják ki a kanadai mezőgazdasági munkás helyzetét, hogy míg a lakosság, illetve annak mezőgazdasággal foglalkozó rétege 28 százalékkal növekedett, viszont a bevetett terület több, mint 72 százalékkal. Kanadában minden mezőgazdaságban dolgozó személyre több mint 15 katasztrális hold terület jut, míg Magyarországon alig 4 és fél hold.

Tehát Kanada nagyon sokat produkál és éppen a nagy tömegben termelt gabona szövetkezeti eladásával diktál a gabonapiacot. Ezt az idén láthatjuk igazán, amikor a kanadai győnye természetesen egyszerűen olyan nagy lett a magyar buza iránt az érdeklődés. Éppen ezért nekünk is át kellene arra az értékesítési módra térni, ami Kanada nagyszerű mezőgazdaságát rendbehozta.

Európai államok már gondolkodnak is arra, hogy a poolhoz hasonló egységes gazdaszövetséget alapítsanak, azonban féltik, hogy ez csak szép terv marad. Magyarországon tehát más termelési ágakra kell áttérni. Ha számbavesszük, hogy körülbelül nyolc és félmillió mázsa gabonát és kukoricát viszünk ki, akkor könnyű kiszámítani, hogy egymillió holdon kell más termelési ágra áttérni, ha az országot el akarjuk gabonával látni, viszont nem akarunk a sikerrel amúgy se kecsegtető kivétel kísérletezni.

Hogy milyen termelési ágra térjünk át? — ezt nehéz eldönteni. Vannak lelkes hívei a konyhakertésznek, akik a magyar termények kiválóságára hivatkozva azt állítják, hogy megfelelő megszervezés után Európa csemegés boltjának szerepét tudnánk betölteni. Egy másik felfogás azt mondja: — hogy miután textilanyagot hozunk be legtöbbit, a textil behozatalt kellene a lehetőségig csökkenteni és pedig len-termelelssel, selyemtenyészéssel gypjutermelelssel.

Mindenesetre komolyan foglalkozni a magyar gazdák ez-

Ujjászervezik a magyar hivatalokat

Jobb közigazgatást! Adták ki a jelszót és a kormány rendelkezése meg is jelent, amely szerint, január elsejétől egyszerűbben, gyorsabban és alaposabban fogunk dolgozni a közhivatalok. Minden hivatali alkalmazottnak felelősség terhe mellett arra kell törekednie, hogy az elintézés jó, gyors és lehetőleg végleges legyen. Régi

zela a kérdéssel, mert máskülönben Kanadával versenyezni nem tudunk. A felelőds törvénye értelmében a kis üzemet tönkretesz a nagy, már pedig nemcsak a megcsonkított, hanem a teljes épségében tündöklő Magyarország is kis üzemet a hatalmas Kanadával összehasonlítva.

Eddig a gazdaságosság elve

hiba az, hogy rengeteg az aktázás, tehát kiadták most az utkázat, hogy a végleges elintézés, előkészítéshez a tárgyalásokat lehetőleg hosszadalmas kérvényezés, jegyzőkönyvezés mellőzéseivel vigyék keresztül, vagyis lehetőleg szóbelileg, sőt akár telefonon intézkedjék a hivatalnok.

Eddig a gazdaságosság elve

TURRET FINOMRA VÁGOTT DOHÁNY

se érvényesült valami nagyon. Most törödni kell azzal, hogy munkaerőt, anyagot és munkaidőt lehetőleg keveset vegyenek igénybe.

Egy kis ország sokkal nagyobb feladatot ró hivatalnokaira, mint a gazdag és nagy bfordalom. A munkaidőt éppen ezért meghosszabbítják. A hivatalos munkaidőt teljes egészében a hivatali tennivalók ellátására kell fordítani. Ottan, ahol a munkaidő nem elég, a hivatali főnökök saját hatáskörükben maguk intézkedhetnek. Az előadók feleket nem fogadhatnak. Ki kell jelölni egy két tisztviselőt, aki ezt a munkát elvégzi.

Az iktatót, ahova az összes akták befutnak, szintén egyszerűsíteni fogják. A hivataloknak a jövőben rendszerint csak egy központi irodájuk lesz. Olyan felek, akik a beadványt kellőképpen nem tudják megírni, először is előadhatják ezentúl kívánságukat. A posta útján érkezett ügyiratokat még az érkezés napján be kell iktatni, azonban minden felesleges iktatást a jövőben kerülni fognak. A rendkívül sürgős ügyiratokat esetleg iktatás nélkül is azonnal a főnökök kezéhez kell juttatni.

Szinte már legendák terjedtek el arról, hogy egyes tisztviselők milyen gyűjtő szenvedélylyel halmozták fel az aktákat. Volt a régi világban egy kedélyes öreg hivatalnok, aki arról volt híres, hogy minden kártya játékot megnyert és erre mindig akadott ideje. Amikor az öreg hirtelen meghalt, a hivatalában nem kevesebb, mint ötezer aktát találtak meg, amely mind ott várt feldolgozásra.

Amikor a közigazgatás egyszerűsítéséről volt szó, egy másik öreg tisztviselő azt indítványozta, hogy minden aktát küldjenek az iktatóba és csak ak-

kor vegyék elő, ha valaki sürgeti. Amikor ezen nevetni kezdtek dühösen mondotta el, hogy az ő fiókjában van olyan akta, amely 15 év óta hever már ott, soha senki nem érdeklődött utána, tehát senkinek sem fontos. Ezentúl a főnök a szükséghez képest, de legalább hetenkint egyszer a hivatalos óra kezdetén megbeszélést tart valamennyi előadóval. Minden hónap harmadikán tevékenységi kimutatást kell készíteni, amelyben röviden fel kell tüntetni az egész hónapban végzett munkát.

Az elintézésnek rövidnek, világosnak, szabatosnak és magyarosnak kell lennie. Ugyanakkor azonban papírral nyomtatvánnyal előadói levelek erősen takarékoskodni kell. Különben is minden felesleges levelezésnek és az akták mesterséges

szaporításának véget vetett a kormány. A főnökök ezentúl csak a fontosabb ügyek felülvizsgálásával fognak törődni, a sürgősebb dolgokról pedig szóbelileg vagy telefonon tesznek jelentést az előadók. Nagyon sok munkát igényelt eddig a sok másolás, melyet az irnokok körmöltek nyugodt hidegvérrel. Az elintézés gyorsítása érdekében az iratokat most közvetlenül az eredetiben is el lehet küldeni.

Ez nagyjában a legújabb rendelet, amelynek az a célja, hogy az állami és hatósági intézkedéseknél az egyszerű, modern, üzleti kezelést bevezessék. Miniszterek és vezető állásban levő állami tisztviselők arról beszélnek, hogy ma már valamennyi hatalmas bank vagy vállalat ügykezelése van annyira bonyolult, mint egyes hivatalok ügykezelése.

French Line

Egyike a legrégebb és legmegbízhatóbb hajótársaságoknak. Állandó szállítási szolgálat Bordeaux, Franciaország és Halifax, Kanada között.

HOZASSA KI ROKONAIT ÉS HOZZATARTOZÓIT

elsőrangú hajókon. Kabinjaink tiszták, kényelmesek, két és négy ágyval berendezve, a lehető legkényelmesebb utazást biztosítják.

Elsőrangú ételek és italok vannak minden étkezéshez felolgozva. BUDAPESTI IRODÁNK minden felvilágosítást készséggel megad az érdeklődőknek, és segíti a szükséges eljárásokban.

Hajójegyeink ára mérsékeltek.

NYUGATKANADAI ÜGYNÖKEINK készséggel állnak rendelkezésükre az engedélyek megszerzésében; forduljon bizalommal hozzájuk.

NYUGATKANADAI FŐIRODA CÍME:

FRENCH LINE, 348 Main Str. WINNIPEG, Man. PHONE 88969. PHONE 88969.

BUDAPESTI IRODÁNK CÍME:

FRENCH LINE, BUDAPEST, VIII. BAROSS-TÉR 6.

BEVANDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS

Pénzküldés amerikai dollárokból vagy óhazai pénzben. GYORS, BIZTOS, JUTANYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett sajátkezűleg aláírt nyugtáját küldjük vissza feladóknak.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA

JÓ ÉPULETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN MŰVELÉS ALATT, KÉSZ SZANTASSAL 100 DOLLAR ELOLEGTŐL FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZERELHETŐK. — TAVASSZAL VETŐMAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL-TERMÉS TÖRLESZTÉS.

„PANNONIA” WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: 296½ Main Street, — WINNIPEG, Man.